



央行：降息仍有空間

楊金龍：不會歸零或負利率 台灣不會有金融危機



大	2733	2713	2722	▲080	2	3845	3722	力	621	624	624	▼022	2	636	621
東	6822	6822	6822	▼188	1	6658	6502	大	706	708	707	▼006	5	708	705
南	348	352	352	▼022	1	351	345	和	2240	2265	2240	▼095	2	2280	2210
西	838	842	831	▼024	1	857	830	興	502	503	501	▼013	2	506	500
中	5411	5411	5411	▼024	1	5411	5411	和	962	979	962	▼048	1	994	958
南	974	978	975	▼008	1	979	950	年	1405	1410	1405	▼035	2	1430	1380
東	2222	2222	2222	▼015	3	2280	2210	宏	1590	1595	1590	▼035	1	1610	1575
南	982	982	982	▼022	1	1000	980	大	625	635	633	▼022	25	635	635
西	2782	2782	2782	▼022	1	2810	2790	台	773	779	770	000	2	770	737
中	642	652	652	▼022	1	652	652	集	550	551	550	▼002	1	550	542
南	542	544	544	▼027	3	548	533	怡	725	733	728	▼062	1	735	715
東	1012	1022	1022	▼015	1	1020	1010	華	1080	1090	1090	▼025	2	1115	1070
南	782	774	782	▼015	8	778	782	進	520	530	520	▼013	1	525	520
西	3022	3022	3022	▼022	1	3022	3022	發	560	563	561	▼007	3	568	550
中	3022	3022	3022	▼022	1	3022	3022	宏	1020	1030	1025	▼010	1	1030	1000
南	3022	3022	3022	▼022	1	3022	3022	盛	1630	1635	1635	▼070	1	1650	1615

中	4100	4100	4100	▼022	1	4100	4100	力	4100	4100	4100	▼022	1	4100	4100
台	9240	9260	9250	▼270	1	9400	9400	大	9240	9260	9250	▼270	1	9400	9400
元	1025	1055	1055	▼020	1	1300	1300	和	1290	1295	1295	▼020	1	1300	1300
永	6200	6240	6250	▼140	1	6350	6350	興	6200	6240	6250	▼140	1	6350	6350
中	821	843	842	▼005	8	843	843	年	821	843	842	▼005	8	843	843
花	5680	5700	5690	▼030	1	5710	5710	宏	5680	5700	5690	▼030	1	5710	5710
毛	2975	2982	2975	▲119	3	3080	3080	大	2975	2982	2975	▲119	3	3080	3080
日	1560	1585	1560	▼010	2	1565	1565	台	1560	1585	1560	▼010	2	1565	1565
勝	8350	8370	8370	▼030	1	8400	8400	集	8350	8370	8370	▼030	1	8400	8400
展	1695	1740	1740	000	1	1740	1740	怡	1695	1740	1740	000	1	1740	1740
上	5780	5800	5800	▼100	4	5830	5830	華	5780	5800	5800	▼100	4	5830	5830
德	1125	1130	1125	▼020	5	1130	1130	進	1125	1130	1125	▼020	5	1130	1130
國	2420	2425	2425	▼065	5	2485	2485	發	2420	2425	2425	▼065	5	2485	2485
信	705	709	707	▼017	1	715	715	宏	705	709	707	▼017	1	715	715
康	3845	3850	3850	▼200	3	3850	3850	盛	3845	3850	3850	▼200	3	3850	3850

台股震盪

受到美股走跌影響，台股上午開低，早盤一度大跌超過250點。
記者余承翰 / 攝影

業者自救

疫情重創經濟，業者等不及纾困，在店門前高掛折扣方案自力救濟。
記者杜建重 / 攝影



【記者全澤蓉／台北報導】中央銀行總裁楊金龍今天在立法院回答立委質詢時指出，如果新冠肺炎疫情更嚴重或時間更長，「央行有空間再降息，但不會變成零利率或負利率。」財政部長蘇建榮說，還有空間加碼擴張性財政政策，舉債上限不是障礙。

立法院財委會上午舉行「世界各國為因應新冠肺炎疫情之衝擊，採取對策對我國財政、金融、經濟整體環境造成之影響與政府因應之道」專題報告，立委曾銘宗表示，相較於美國降息6碼（1碼是0.25個百分點），加拿大4碼，南韓與印尼也降2碼，台灣目前只降了1碼。

楊金龍說，台灣本月降息1

碼後，重貼現率1.125%來到歷史新低，「我們還是有空間（降息）」，「我不會讓它（利率）變成零或是負數。」他表示降息考量因素有三個：物價、金融市場穩定以及經濟發展狀況。

立委曾銘宗問，疫情延燒，台灣今年經濟成長率還能保二嗎？楊金龍表示，要看疫情是

否延續，如果疫情沒有延續到今年第三、四季，不保二的機率比較小。

立委吳秉叡關切央行會不會推台版的量化寬鬆，楊金龍說，無論是2008年金融海嘯還是此次肺炎疫情，美國採取量化寬鬆都非常有效，但台灣與美國情況不同，美國的直接金融發達，台灣則是間接金融，因此央行採行2000億元針對中小企業的定向寬鬆作法，希望把錢直接送進中小企業。

楊金龍表示，到目前為止他認為台灣不會因為疫情造成金融危機，但並不表示世界其他地方不會發生，央行會密切注意各國情況。

央行推出2000億元對中小企業的專案貸款，經濟部也有

千億的專案，合計已有3000億元資金支應企業現金流，楊金龍說，如果疫情更嚴重或時間更長，可以滾動檢討，「用完了，央行可適時再增加。」蘇建榮表示，過去幾年中央政府持續還債，就目前的債限看，我國有採取進一步擴張性財政政策的空間。

相關新聞見A3版

川普：社交距離準則延至4月30日

復活節前復工確定無望 重申「6/1前回到正軌」

【記者顏伶如／綜合報導】美國總統川普29日表示，美國新冠肺炎死亡率將在兩週內攀上高峰，聯邦政府發布的保持社交距離準則，將持續到今年4月30日，以減緩新冠肺炎疫情擴散速度。

這意味川普放棄原先期望4月12日復活節前恢復美國經濟活動和復工的目標。他被問及此事時表示，他早先提及復活節恢復經濟活動是「期許」（aspirational）。

川普期望在復活節前復工的想法，遭共和黨大老極力反對，全美80多萬醫生也致函川普表示反對；民調顯示，八成美國人不贊成復活節前復工。

疫情兩週內攀高峰

川普在白宮記者會上說，預測模型顯示，美國新冠肺炎死亡率將在兩週內攀上高峰，如果不祭出嚴厲措施，屆時美國將有220萬人死於新冠肺炎，為了避免更多人喪生而延長社交距離措施，目標是將死亡人數壓低至10萬人以內。他稱，如果有達成目標，美國政府及人民就已經做得非常好了。

不過川普也重申，希望美國在6月1日以前重回正軌，「我們可以期待，6月1日以前，我們正逐漸復甦，很多很棒的事情將會發生。」他同時也呼籲民眾，「你們做得愈好，整個夢魘結束得愈快。」

川普於16日發布15天聯邦防疫指南，要求民眾保持社交距離、呼籲民眾不要到餐館與美食廣場用餐、不要舉辦十人以上集會。這項指南於30日期滿。

美國國家過敏與傳染病研究院主任佛奇接受美國有線電視新聞網（CNN）訪問時表示，新冠肺炎可能在美奪走10萬至20萬條人命、數百萬人感染。

出席白宮記者會的佛奇重申上述預估，但他強調目前要做的是試圖讓這種情況不會發生，而延長社交距離準則是明智且謹慎的決定。

相關新聞見A6版



美國總統川普29日表示，美國新冠肺炎死亡率將在兩週內攀上高峰，社交距離準則將持續到4月30日。我國中央流行疫情指揮中心指揮官陳時中昨天也宣布，將考慮對沒有維持社交距離者開罰，圖為立法院電梯內標示人員站立的格線。
記者許正宏 / 攝影